



前7个月全国一般公共预算收入同比增0.1%

新华社北京8月19日电(记者申铖)财政部19日发布数据显示,今年前7个月,全国一般公共预算收入135839亿元,同比增长0.1%。

分中央和地方看,前7个月,中央一般公共预算收入58538亿元,同比下降2%;地方一般公共预算本级收入77301亿元,同比增长1.8%。

从单月数据来看,7月份,全国一般公共预算收入20273亿元,同比增长2.6%。

财政支出方面,前7个月,全国一般公共预算支出160737亿元,同比增长3.4%。

各级财政部门认真落实更加积极的财政政策,加大

支出强度,优化支出结构,持续加强对重点领域的支出保障。分中央和地方看,前7个月,中央一般公共预算本级支出23327亿元,同比增长8.8%;地方一般公共预算支出137410亿元,同比增长2.5%。

从主要支出科目来看,前7个月,教育支出同比增长5.7%;科学技术支出同比增长3.2%;文化旅游体育与传媒支出同比增长5.3%;社会保障和就业支出同比增长9.8%;卫生健康支出同比增长5.3%;节能环保支出同比增长4.3%。

全国政府性基金预算收支方面,前7个月,全国政府性基金预算收入23124亿元,同比下降0.7%;全国政府性基金预算支出54287亿元,同比增长31.7%。

格桑花开映山河 团结奋进新征程

——以习近平同志为核心的党中央情系雪域儿女擘画西藏发展纪实

喜马拉雅山巍峨壮美,见证彪炳史册的人间奇迹。

雅鲁藏布江奔腾不息,传唱雪域儿女的奋进赞歌。

1965年9月,西藏自治区第一届人民代表大会第一次会议在拉萨召开,西藏自治区及其人民政府宣告成立,西藏各族人民同全国人民一道走上了社会主义的康庄大道。

六十载栉风沐雨,一甲子沧海桑田。

在中国共产党领导下,西藏建立社会主义制度和人民民主政权,实行改革开放,全面建成小康社会,实现了从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从封闭走向开放的历史性转变。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在统筹国内国际两个大局的高度部署和谋划西藏工作,确立新时代党的治藏方略,着力抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,带领西藏各族人民在建设社会主义现代化新西藏的征程上奋力前行。

高瞻远瞩指方向

——“新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实”

习近平总书记回信了!

2025年夏天,振奋人心的消息传遍林芝市巴宜区嘎拉村。

嘎拉村,“桃花盛开的地方”。2021年7月21日,习近平总书记来到这里考察,走进村民家中做客,聊家常、话未来。

发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结……4年过去,村民们给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,一句“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福”,道出了乡亲们的心声。

“希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活”——习近平总书记在回信中对村民的勉励,让雪域儿女对未来更有信心。

嘎拉村的美好生活,是西藏自治区成立60年来经济社会发展成就的生动缩影。

在历届中央领导集体的坚强领导下,在全国人民大力



这是拉萨河风光(2025年7月30日摄)。由近及远分别是连心桥、柳梧大桥、和美桥和青藏铁路拉萨河特大桥。

新华社照片

支持下,西藏各族人民团结奋斗、顽强拼搏,把贫穷落后的旧西藏建设成了经济文化繁荣、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏,创造了“短短几十年,跨越上千年”的人间奇迹。

西南边陲,120多万平方公里的西藏,是重要的国家安全屏障和生态安全屏障,是维护祖国统一、反对民族分裂的重点地区。

党中央历来高度重视西藏工作,在推动西藏改革发展稳定的历史进程中,采取了一系列重大方针政策,探索实践形成党的治藏方略,为西藏经济持续发展、社会持续稳定、民生持续改善提供了重要保障。

进入新时代,西藏的发展既面临新机遇,也面临新挑战:

看国内,从全面建成小康社会到全面建设社会主义现代化国家,边疆地区一个都不能少。(下转第四版)

曾赞荣调研督导重点项目推进情况时强调

全力以赴抓项目扩投资稳增长 以高质量项目建设推动高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月19日讯 19日上午,市委书记曾赞荣到即墨区、崂山区调研督导重点项目推进情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,认真落实省委、省政府部署要求,全力以赴抓项目、扩投资、稳增长,以高质量项目建设推动高质量发展。

新投产项目为经济发展注入新动力。曾赞荣来到百洋医药生产车间及配套项目,听取相关药品研发生产情况介绍,希望企业加快投产医药片剂、颗粒剂等产品,持续加强技术攻关,努力推出更多创新药,扩大市场占有,不断提高企业核心竞争力。在广盈精密智能智造项目,曾赞荣走进冷轧、热轧车间,了解企业生产经营情况,勉励企业围绕汽车、家电等产业链上下游延伸,加强零部件研发制造,提高产品附加值。

虚拟现实产业园(二期)项目是山东省重大实施类项目。曾赞荣来到这里,实地察看施工现场,了解项目进展情况,强调要在确保质量和安全的前提下,加快项目建设进度,提升园区配套水平和承载能力,围绕硬件制造、软件开发、内容供给等环节,集聚更多产业链优质资源,推动虚拟现实产业创新发展。

服务业项目是建设现代化产业体系的重要支撑。在青岛财富金融综合创新中心项目,曾赞荣详细了解项目规划建设、商业运营计划等情况,强调要加快完善金家岭金融聚集区服务功能,加大主导产业招商引资力度,积极发展会展、商业、酒店等多元业态,营造高端金融类机构集聚发展良好环境。曾赞荣强调,各级各部门要抓牢项目建设这个“牛鼻子”,主动靠前服务,及时协调解决项目推进中的困难问题,全力保障更多优质项目快引进、快建设、早投产、早达效。

宋明杰、张元升参加调研督导。

通过统一产品定价、统一票务销售、统一服务标准、统一船舶调度、统一财务结算的“五统一”机制,青岛海洋旅游联合运营体重塑了青岛海上旅游格局,提升了行业整体效率。同时,创新构建服务质量三重保障体系,以“先行赔付、公开承诺、有奖举报”保障高质量服务。截至目前,2025年与服务品质相关的有效投诉量同比下降89.4%,实现客流量、服务质量双攀升。

客流量的节节走高离不开海上运力的跨越式发展。

2025年以来,青旅渤海、青旅黄海、青旅南海和青旅东海4艘豪华客船

陆续交付,为“橘子海环游”“潮齐音乐会-夜游浮山湾”等网红航线提供了坚实的运力保障。

(下转第五版)

马连庄战斗:军民奇袭拔据点

为胶东抗战胜利创造了条件 抗战精神融入血脉红色基因代代相传

□青岛日报/观海新闻记者 李德银 通讯员 朱天麒

争的故事:夜间向碉堡喊话,以政治攻势瓦解伪军;在日伪军出没的必经之路埋地雷,使其寸步难行;将物资和有生力量转移,使敌人一无所获。同时,我八路军主力部队也伺机捕捉有利战机,组织反扫荡打击日伪军。

1944年8月29日晚,八路军五旅十三团某部和三区区中队、民兵分头包围了西山日军据点和马连庄村里的伪军据点,准备对敌人展开总攻。“当时西山据点有东南、西北两大炮楼,戒备森严,易守难攻。”

河崖红色教育基地内,周口杰面对前来参观的中小学生讲述道,“十三团某部二排长杨学清率几名战士匍匐前进,避开日军侦察,突破铁丝网,伏在鹿砦下安装好炸药包,随着‘轰’的一声巨响,号称‘固若金汤’的日军阵地就这么被豁开一个缺口!”

突如其来的奇袭让日军乱了阵脚,战士们借夜色掩护,穿过炮火封锁迅速涌入党口,经数次拉锯后成功将两座炮楼占领。又经小规模交火,西山据点内的敌人被全部肃清。

收到前线通信员带来的胜利消息时,负责攻打伪军据点的三连战士也已连克村内数座碉堡,把伪军逼到一

所学校内。“西山的鬼子全被消灭,拿下学校就是最后的胜利!同志们,冲啊!”教导员的话,震慑着负隅顽抗的敌人,更激荡着战士们的心。很快,五十多条步枪从门窗里丢出来,一百多名伪治安军和伪警备队员老老实实做了俘虏。

经过六个小时的激战,我军一举攻克了马连庄日伪据点碉堡、炮楼32个,击毙日伪军34名,俘获124名。缴获轻重机枪4挺、投掷筒1个、步枪100余支、子弹5000余发,电台及其他物资若干。次日清晨,军民齐胜利。

“此次胜利,使得以马连庄村为中心的周围50余个村庄回到人民的手里。这在当时不仅极大鼓舞了招莱边区抗战士气,更有效压缩了敌人的战略空间,为胶东抗战胜利积累了优势!”讲到这里,周口杰难掩激动。

“马连庄呀打胜仗,周围的百姓得解放,扩大我们的根据地呀,百姓从此把福享!”激情昂扬的小调,歌颂了抗日英雄的壮举,传递着胜利的希望。如今的马连庄,也早已不是当年百废待兴的模样。昔日战场变良田,残垣断壁换新颜,一派欣欣向荣景象。(下转第五版)

青岛39家企业入围山东民企200强

42家青企入围首次评选的山东民企服务业百强

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报8月19日讯 19日,2025年山东民营企业百强系列榜单发布,包括山东民营企业200强、山东民营企业创新100强、山东民营企业服务业100强、山东民营企业吸纳就业100强。其中,青岛有39家企业入围山东民营企业200强,19家企业入围创新100强,42家企业入围服务业100强,入围企业数量均居全省首位。

2025年山东民营企业百强系列榜单发布活动由省工商联、省发展改革委、省科技厅、省人力资源社会保障厅、省农业农村厅、省商务厅、省税务局、省市场监管局、省总商会共同组织开展。活动启动以来,按规定程序完成了企业申报、各市推荐、专家审核、征求成员单位意见等程序,最终形成2025年山东民营企业百强系列榜单入围名单。

入围山东民企200强的39家青企中,有4家企业是“新面孔”,分别是山东能链控股有限公司、山东金盾控股管理有限公司、青岛飞熊领鲜科技有限公司、青岛聚大洋藻业集团有限公司。其中,山东能链控股有限公司首次入围便居榜单第37位。

值得注意的是,2025年山东民营企业服务业100强是首次评选。在该榜单中,青岛共有42家民企成功入围,不仅以全省第一的人入围数量占据榜单近“半壁江山”,而且有4家企业跻身全省前五,其中,万达国际贸易集团、新华锦集团强势领跑分列第一、第二位;山东能链控股有限公司、青岛世纪瑞丰集团有限公司居第四、第五位。

今年以来,青岛深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,(下转第五版)

个人养老金领取新增3种情形

人社部等5部门发布有关《通知》,9月1日起实施

四版

做足“农”文章,“空心村”变身文旅热土

胶州市洋河镇曹家庄立足自身优势,精心打造农文旅融合项目

三版